
ANEXO IV 

DA ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019 

 

 
 Rua Boa Vista nº2678 – Centro, Município de Vale do Anari (RO) - CEP: 76.867-000   (69) 3525-1016 

E-mail: camaravaledoanari@hotmail.com 
1 

 

PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR JOÃO CORREIA MACIEL FILHO 

NO GRANDE EXPEDIENTE 

 

Senhor presidente, nobres colegas, público presente, quero aqui deixar registrado a presença 

do Tony e em nome do Tony eu cumprimento todo o plenário, muito obrigado por vocês terem 

vindo assistir a sessão, vou falar pro polaquinho crescer mais um pouquinho quando ele fala 

fica difícil pra gente falar aqui, senhor presidente essa semana saiu um comentário em um 

grupo, que eu pude, que eu participe dele, pude ver essa matéria que saiu lá um comentário no 

grupo Unidos por São Marcos da seguinte forma o secretário de obra eu acho que ele está na 

função errada dele ele deveria ser assessor de imprensa do prefeito entendeu porque ele 

colocou lá o que preocupa não é o grito dos maus mais sim os silêncios dos bons, por que? 

Porque eu e o vereador Manoel, não só eu e ele mais eu acredito que todos os vereadores está 

fazendo o papel dele bem feito, uns busca recurso, outros cobram aqui é poucos vereador, 

poucos não, acho que nenhum, todos eles já tem o seu, seu legado aqui do que já fez pelo 

município nesse período que tá aqui, então a gente recebeu uma denuncia senhor presidente do 

pessoal lá da linha C50 lado esquerdo sentido Theobroma e a gente foi lá “in loco” averiguar 

a situação que denunciaram pra gente, a gente foi lá e realmente tinha uma máquina uma moto 

niveladora abandonada lá na linha uma máquina do município, ela foi abandonada lá no final 

de Abril pra Maio já tava indo aí pra cinco meses essa máquina abandonada no meio de um 

pasto e tive conversa com o pessoal da secretaria de obra, o qual quando eles colocaram lá o 

capim tava verde e eu e o nobre vereador Manoel a gente fomos lá e tiramos fotos tava lá o 

batume de baqueara seca envolta da máquina lá que se por um fogo queimava, então eu acho 

um descaso muito grande senhor presidente um prefeito eu não vou falar de secretário de obra 

aqui não porque o secretário de obra ele ganha cinco mil e quinhentos reais é pra trabalhar 

mesmo entendeu fazer o papel dele não para ficar postando coisa em grupo tentando jogar a 

população contra vereador tá ele disse que eu e o vereador Manoel nós fomos de carona, nós 

não foi de carona não nobre presidente eu o vereador Manoel nós tem peito de ir lá no 

Machadinho e denunciar e se a gente encontrar de novo outra máquina outro descaso com 

patrimônio público (me cede um aparte vereador, pedido do Vereador Manoel Pereira da 

Silva) a gente vai lá e denúncia de novo que a gente foi dia 28 conversamos com a promotora e 

salvo engano na segunda na terça feira ela notificou o prefeito e na quarta feira a máquina 

tava aqui arrumada já tava indo pra cinco meses vereador Sinval, a máquina lá abandonada aí 

vem o secretário de obra que acho que não tem conhecimento como que os vereador aqui dessa 

casa trabalham e se o prefeito manda projeto pra cá pra casa a gente tem que pedir informação 

pra ver o que a gente vai aprovar de verdade, vereador Manoel aqui pediu quebra de regime de 

urgência de um projeto lá que chegou de setenta mil pra tirar de uma pasta pra outra lá 

entendeu ele fez maior “auê” no grupo de novo falando que os vereador tava travando o 

prefeito trabalhar mais com uma máquina quebrada lá no C50 à quatro meses entendeu se ele 

realmente tivesse preocupado com a população ele teria ido com o prefeito e pedido cobrado 

do prefeito pra arrumar a máquina não pra deixar ela daquela situação que ela ficou lá no 

mato lá quatro pra cinco meses e falou que a gente foi de carona passou um cavalo arreado e 

nós pegou carona com o cavalo, nós pegamos sim que nós tem coragem de montar no cavalo 

entendeu tá e ele pode ir lá na linha pergunta pro pessoal a gente foi lá e fez as visita lá com o 

pessoal, na casa do pessoal e todo mundo falou da mesma forma lá na linha vereador 

polaquinho o Daniel boiadeiro deu o cascalho pra cascalhar a referida linha que ela vai dar aí 

em torno de oito a nove quilometro o pessoal da linha, a comunidade reuniu pra dar o 

combustível e a madeira de uma ponte lá que a gente tirou foto dessa madeira que ta lá que eles 

cortaram lá na beira do rio lá embaixo e trouxe pra fazer essa ponte, saiu um camarada ali seu 

Zé Carlos do 50 foi no Jaru com tambor de óleo diesel em cima da camionete com os tambor de 

duzentos litros pra trazer óleo diesel do Jaru e segundo informação que passaram pra gente ele 

voltou com os galão vazio porque o prefeito não colocou as máquinas lá (me cede um aparte 
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vereador, pedido do Vereador Manoel Pereira da Silva) pra fazer o cascalhamento pra ele, 

para o pessoal da linha, então eu estou achando que esse secretário de obra tinha que calar a 

boca dele e trabalhar mais e para de criticar vereador em grupo isso não é papel dele não 

entendeu ele ganha cinco mil e quinhentos reais nobre vereador é pra trabalhar não é pra ficar 

criticando vereador em grupo, vereador que quer ver as coisas andar certo dentro do municipio 

tá porque é um dever meu o povo me confiou o voto, pra mim fiscalizar, cobrar, indicar e é o 

meu papel eu vou fazer ele até o último dia do meu mandato sim está com aparte nobre colega. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Obrigado vereador pela parte que o senhor me cede 

quero aqui aproveitar e cumprimentar meu irmão pezão que nós fala obrigado pezão pela a sua 

presença eu já tinha cumprimentado os demais, eu tenho nobre vereador que dar os parabéns 

pro senhor e dá os parabéns pra mim mesmo entendeu se a população não dá os parabéns pra 

nós, nós mesmo tem que dar os parabéns pra nós porque quando o cara tem coragem de falar 

que uma crítica construtiva ela ajuda mais que ficar inventando mentira e isso não é legal, eu 

queria que ele provasse pra nós o quê que  foi a mentira que nós inventamos daquele negócio 

daquela máquina, prova pra nós qual a mentira que nós inventamos o que nós falemos ali nós 

foi lá em Machadinho falemos com a promotora eu tenho cópia da minha gravação e você tem 

da sua do que nós denunciamos a máquina, nós denunciamos a máquina mesmo quem 

denunciou foi eu e o vereador Correia denunciamos porque é um descaso uma patrola  ficar 

parada quase cinco mês no período de estiagem e o povo sofrendo, a maioria sem estrada e 

eles criticando nós, que nem veio um dia aqui fez deboche da nossa cara aqui sentou ali e ficou 

falando aqui que um dia que atrasa um projeto é prejuízo, um dia que atrasa um projeto é 

prejuízo, mais prejuízo mesmo de verdade é ficar quatro, cinco mês uma patrola quebrada, um 

descaso para o município e o prefeito não tomar providencia e nem o secretário dele mais 

quando o vereador Manoel mais o vereador Correia teve coragem de ir lá e aqui eu não tô 

denegrindo a imagem de nenhum dos nobre vereador por que eu não convidei os vereador se eu 

tivesse chamado mais vereador talvez tinha mais vereador que ia com nós mais eu falei não, eu 

não vou envolver os nobres companheiro vou chamar  só o Correia que nós já estamos já que 

nem eles dá nós que nem eles fala, não sei pra quem aí então vamos continuar nós dois nessa 

luta que nós estamos aí mais assim não desmereço os meus companheiros que os vereador 

todos são parceiro nosso, nós foi lá e denunciamos e quando nós denunciamos no outro dia a 

máquina estava aqui e não chegou arrastada não ela chegou rodando entendeu então era uma 

coisinha bem simples não era? Porque ela veio rodando, ela veio rodando então o quê, que é? 

Descaso mesmo isso aí eu vou falar com vocês aqui e se eu tiver errado eu vou pedir até 

desculpa mais precisava da promotora pegar esse povo mais firme com eles, pegar mais firme 

com eles isso é um desrespeito com a população e eu enquanto vereador e acredito que o nobre 

vereador e os demais vereadores aqui enquanto nós formos vereador esse tipo de situação nós 

não pode aceitar, nós não pode aceitar porque agora com certeza vereador agora essa semana 

eu acredito que essa máquina vai ta trabalhando para o povo aí é isso que nós quer a crítica 

nossa é isso aí pra nós ver ela trabalhando e atendendo a população, fazendo estrada, 

cascalhando é o que nós quer é isso aí agora a máquina amoitada lá dentro do travessão 50 

que o senhor falou segunda  informação não, foi eu e o senhor na casa do pessoal lá e o povo 

falou com nós dois, que eles deu o óleo diesel, que eles dá o cascalho, mais mesmo assim eles 

não faz ainda deixou o menino ir pra Jaru diz ele que falou bem assim quando eu chegar lá eu 

vou ligar aqui se a máquina tiver aqui eu já trago o óleo diesel, ligou lá os caras falou 

escureceu e não chegou máquina nenhuma aqui, o coitado do cara perdeu a viagem dele lá no 

Jaru com a caminhonete por que? Porque não entrou máquina pra fazer, mais a máquina tava 

lá dentro aí eu entrando lá visitando mais o vereador nós achamos a máquina lá aí fomos lá e 

denunciamos graças a Deus deu resultado por que a máquina ta na rua e com certeza se não 

arrumou a coisinha pequena que tem nela pra arrumar vai ser arrumada e ela vai voltar a 

trabalhar pra população e com certeza aí nós vai estar feliz as nossas críticas é isso aí, a nossa 

briga é em favor do povo, nós não concorda de ver maquinário parado e outra coisa se a 
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máquina tava quebrada que trouxesse a máquina pra rua que aqui tem um barracão da 

prefeitura lugar de máquina quebrada e de veículo quebrado e ali mais está acostumado a fazer 

isso vereador senhor lembra que um dia meia noite o quê aconteceu com aquele carro aonde é 

que ele estava, lá no pátio da serraria também, o senhor lembra disso nós ficou,  

— Vereador João Correia Maciel Filho: Escondido 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: escondido e nós dois por consideração com a pessoa nós 

não quis falar nada deixamos pra lá por que assim nós não sabia até o que tinha acontecido 

ainda, mais depois nós ficamos sabendo o fato direitinho, então não é a primeira máquina que 

quebra e carro que quebra que é escondido fora do município não, carro quebrou, máquina 

quebrou tem que vim pro barracão da prefeitura e fazer os pedidos das peça essa casa tá aqui 

pra provar os projeto que for preciso pra poder arrumar e por pra trabalhar mais obrigado 

vereador. 

— Vereador João Correia Maciel Filho: Eu que agradeço nobre colega só fez enriquecer a 

minha fala aqui, mais é igual eu tava falando essa maquina veio rodando de lá quer dizer o 

problema dela não era problema tão grave pra ela dentro de um dia eles ir lá resolver e trazer 

a máquina de volta pra cá, aí ele ainda criticou falando que as críticas construtiva é boa mais 

crítica sem fundamento igual ele citou, os dois vereador que foi lá eu acho muito abuso do 

secretário de obra falar um papel desse aí querer denegrir vereador em grupo entendeu 

porque, nós não fez nada e desconstrutivo aqui não, a gente foi lá por que viu a necessidade e 

sabia o tanto de estrada que tem aí pra poder recuperar (me cede mais um aparte vereador, 

pedido do Vereador Manoel Pereira da Silva), tem a PA-08 tem a linha C 70, 66 e assim outras 

por aí entendeu e a máquina quebrada lá no 50 e o camarada fazendo deboche da cara de 

vereador aqui ainda querendo que vereador aprova projeto que chega na segunda-feira aqui 

sem informação então eu não vejo o porquê, eu acho que ele deve estar ganhando alguma coisa 

por fora pra poder tá fazendo isso aí pra tentar denegrir a imagem do vereador e quero deixar 

aqui o meu repúdio contra o secretário pela essa atitude que ele tá tomando que eu acho que é 

o quarto mandato meu de vereador aqui e é o primeiro secretário que fica querendo colocar o 

dedo dele aonde ele não deve o papel dele é trabalhar fazer estrada tratar bem os funcionários 

de obra entendeu por que, quem tem que falar alguma coisa é prefeito e assessor de imprensa 

querer criticar vereador entendeu, sim vereador está com aparte. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Então vereador eu só quero deixar registrada aqui nessa 

tribuna por que eu não falei isso aí quando o senhor falou, o senhor me despertou aqui da 

crítica que foi feito com o nome de nós dois vereador é muito fácil criticar é fácil mais eu vou 

deixar claro aqui assim se o que nós dois fez que eles ta falando que nós estamos inventado 

conversa e tudo aí pra isso existe promotoria se ele não tem coragem de denunciar nós, nós tem 

coragem de denunciar ele, nós foi lá e denunciamos ele, vai lá e denúncia nós também, nós não 

estamos errado? Vai lá e fala os vereadores fez isso, isso que era mentira e denuncia nós dois 

ué, por que ele não denuncia nós fica só falando em grupo, por que sabe que nós dois tá certo 

se for lá falar a promotora vai ficar a favor de nós por que nós foi eleito pra isso o dia que nós 

ganhemos a eleição a promotora falou comigo que um copo desse aqui descartável não era meu 

e que eu tinha que cuidar dele esse copo faz barulho na minha cabeça até hoje desse jeito aqui 

olha porquê, porque é uma coisa que não é meu e eu sei que não é meu mesmo agora eu vou 

concordar com uma máquina ta apodrecendo lá nos matos e eu não falar nada eu entrego meu 

mandato se for pra mim calar a boca. 

— Vereador João Correia Maciel Filho: Então vereador, quero aqui até ressaltar também 

outra, outro caso que aconteceu com a gente lá no ministério publico a gente tava no ministério 

público chegou uma caminhoneta cheia de gente, lá do C54 sentido a Theobroma lado 

esquerdo também entendeu foram lá denunciar o descaso que o prefeito está fazendo entendeu 

com as recuperação de pontes que o vereador Manoel até cobrou tem indicação de lá dessas 
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pontes e eles foram lá denunciar a situação que se encontra lá o 54 aquela ponte lá do final e 

outras demais lá que não estão arrumando também, ali na MP-08 ali já cobrei por duas vezes 

uma ponte lá e um final de estrada que tá lá o caminhão leiteiro igual eu citei aqui esses dias 

na sessão tá voltando de ré entorno aí de cem metros por que não tem condições de virar lá em 

cima é um descaso muito grande a máquina teve lá pertinho pra patolar o Alto Alegre ali pro 

leilão e deixaram o povo na mão lá em cima lá mais uma vez, então quero deixar aqui nobre 

presidente o meu repúdio contra esse secretário de obra pelas atitudes que ele está tomando 

que é uma atitude pra mim infantil muito obrigado. 


